

## 高质量推进重大工程建设

**晨报讯** 2021年度上海市重点工程实事立功竞赛表彰大会昨天举行。市委书记李强日前就深入开展立功竞赛活动、高质量推进重大工程建设提出要求。市委副书记、市长龚正出席会议并讲话。

李强指出，过去一年来，市重点工程实事立功竞赛活动坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，充分发挥城市建设管理助推器、人才培育孵化器、科技创新加速器、“两个文明”建设催化器的作用，取得显著成绩。新的一年，希望各建设单位和广大建设者切实承担起提高城市管理

精细化水平、改善人民生活品质的使命，积极投身全市重大工程建设，充分发挥立功竞赛“鼓舞人、激励人、凝聚人、培育人”作用，埋头苦干、勇毅前行，奋进新征程、建功新时代，以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代会胜利召开。

龚正在讲话中指出，今年城市建设管理任务艰巨而繁重，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求，在市委的坚强领导下，全力以赴抓好重大工程、民心工程和实事项目建设。

2021年，市重大工程累计完成投资1957.5亿元，同比增长14.6%。

## 市政府常务会议昨日召开

**晨报讯** 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议，强调在市委领导下，按照市人大常委会通过的《政府工作报告》，第一时间抓落实，谋定快动开好局，分解部署今年市政府重点工作安排，认真做好市“两会”人大代表建议和政协提案办理，持续提升公共法律服务水平。

会议指出，做好今年市政府重点工作，各级领导干部要有知难而进、逆流而上的勇气，展现奋发有为的精神状态。要咬定目标抓落实，各行业、各领域要紧盯细分的增长目

标，确保完成任务，争取更好结果。

会议指出，办理好代表建议和政协提案，是践行全过程人民民主的生动实践，也是改进和完善政府工作的重要途径。

会议原则同意《上海市公共法律服务办法》并指出，上海于2016年启动公共法律服务平台建设，面对市民群众日渐增多的公共法律服务需求，要统筹配置资源，向薄弱环节和重点群体倾斜，提升服务能力水平，推动具有国际影响力的法律服务中心建设，打响“上海法律服务”品牌。

## 两位外籍人士获“荣誉市民”称号

**晨报讯** 2021年“上海市荣誉市民”称号、“白玉兰荣誉奖”颁授仪式昨天在市政府举行。美国籍人士雷蒙、法国籍人士让-保罗·安巩获“上海市荣誉市民”称号，德国籍人士周虹等10人获“白玉兰荣誉奖”。上海市市长龚正为获奖者颁授奖章、证书，并会见了“荣誉市民”。

在会见“荣誉市民”代表雷蒙时，龚正感谢他为上海教育事业和推动中外友好交往所作出的突出贡献，希望雷蒙先生凝聚更多外籍人

士参与上海高等教育发展和对外交流合作，并继续发挥桥梁纽带作用，带动更多美国和国际企业来沪创新创业。上海将为国际人才在沪工作、生活创造便利条件，也将持续为各类企业打造一流营商环境。

此次荣获“白玉兰荣誉奖”的10位外籍人士分别来自美国、英国、德国、意大利、日本。

上海市对外表彰系列奖项设立于1989年，迄今为止，已有逾1600名外籍人士获得白玉兰系列奖项。

## 推动五个新城建设上水平

**晨报讯** 2022年上海市新城规划建设推进协调领导小组会议昨天召开。市委副书记、市长、市新城规划建设推进协调领导小组组长龚正指出，今年五个新城建设要按照市委部署，趁势而上、全面发力，广泛运用新理念、新标准、新机制、新政策，推动新城投资上规模、产业上

能级、建设上水平。

龚正指出，五个新城建设是服务融入新发展格局的重中之重，是上海面向未来的重大战略选择。要以创新的理念、精品的意识、开放的胸怀，打造近悦远来、令人向往的宜居宜业之城，成就更为开放包容的发展新空间。

## 更加有力有效锻造政法铁军

**晨报讯** 市委政法委员会昨天举行全体委员（扩大）会议。市委副书记、政法委书记于绍良主持会议并讲话。

于绍良指出，全市政法系统要深入学习领会习近平总书记对政法工作作出的重要指示精神，坚决贯彻落实好中央和市委部署要求，坚持不懈加强政治建设，坚定不移把维护国家政治安全放在首要位置，切实营造好、维护好平稳健康的经

济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。紧紧围绕护航党的二十大的市第十二次党代会这个首要责任和头等大事，坚持稳中求进工作总基调，更好统筹发展和安全，紧扣中心、突出重心、聚焦民心，不断提升平安上海建设水平，更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。持续深化巩固党史学习教育和政法队伍教育整顿成果，更加有力有效锻造政法铁军。



奉贤区奉城镇幸福村8组列为中风险地区

/人民视觉

# 上海新增1例本土确诊病例

### 在沪密接者96人核酸结果均为阴性

记者 潘文

**晨报讯** 昨天下午举行的市疫情防控工作新闻发布会上，市卫生健康委通报：昨天，本市新增1例新冠肺炎本土确诊病例。市、区疫情防控应急处置机制立即启动，全面开展流行病学调查，相关人员排查、采样检测和防控管理，落实相关场所及环境相关消毒等防疫措施。该病例已转运至上海市公共卫生临床中心隔离治疗，目前病情稳定。具体情况如下：

该病例为浦东机场货运区办理进口业务的工作人员，男，29岁，居住于奉贤区奉城镇幸福村8组。1月23日，因发热自行驾车到奉贤区奉城医院发热门诊就诊，新冠肺炎病毒核酸检测结果异常。1月24日，经市疾控中心复核新冠肺炎病毒核酸检测结果为阳性。经市级专家组会诊，综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等，诊断为新冠肺炎确诊病例（轻型）。该病

例已全程接种新冠肺炎病毒疫苗。其在单位每周2次进行新冠肺炎病毒核酸例行检测，最后一次为本月20日，结果均为阴性。

截至1月24日13时，累计排查到在沪密切接触者96人，均已落实集中隔离管控，新冠肺炎病毒核酸检测结果均为阴性。

累计排查到在沪密接的密接189人，均已落实集中隔离管控，新冠肺炎病毒核酸检测结果均为阴性。

累计排查到在沪筛查人员6279人，其中6086人新冠肺炎病毒核酸检测结果为阴性，其余正在检测中。

累计采集环境样本488份，新冠肺炎病毒核酸检测结果均为阴性。

根据国务院联防联控机制有关要求，经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定，将奉贤区奉城镇幸福村8组列为中风险地区，上海市其他区域风险等级不变。

该病例涉及的轨迹为奉贤区奉城镇幸福村8组、奉浦街道高州路100弄21号-24号天鹅湾小区南区、南桥镇百齐路588号百联南桥购物中心、奉城镇新奉公路4433号汽车轮胎修理铺、浦东新区河滨西路501号。对上述场所已严格落实了相关消毒措施。

当前，全球疫情形势仍处于快速发展阶段，国内本土疫情多点散发，疫情传播和外溢风险仍然存在。我们要充分认识疫情防控形势的严峻性复杂性，从严从紧从细抓好春节期间疫情防控工作，外防输入、内防反弹工作一刻也不能大意，主动防控、科学防控、精准防控、综合防控一点也不能放松。我们还是要强化忧患意识，压实常态化疫情防控的各项措施，还是要注重精准快速，坚持科学抗疫，筑牢疫苗免疫屏障和个人防护屏障，坚决守牢疫情防控坚实防线，坚决守护市民生命健康。

【问答摘录】

## 建议上海市民“非必要不离沪”

**问：**马上要春节了，对于留沪或者返沪人员上海有哪些具体举措？

**答：**春节马上要到了，春节是中国人非常重要的节日。考虑到现在的情况，建议上海市民“非必要不离沪、非必要不出境”，鼓励大家在上海过春节，尽量减少人员的流动。出行时，做好个人防护、手部消毒等，开展每日自主健康监测。

国内疫情中高风险地区人员应暂缓来沪返沪，待所在地区风险等级降至低风险后方可来沪返沪。

所有已抵沪的来自国内疫情中高风险地区人员，应在抵沪后尽快且12小时之内，向所在居村委和单位（或宾馆）报告。将根据其出发地和途经地疫情风险等级

实施分类管理。

对所有来自或途经国内疫情高风险地区或当地政府宣布全域封闭管理地区的来沪返沪人员，一律实施14天集中隔离健康观察，实行4次新冠病毒核酸检测（第1、4、7、14天）。对所有来自或途经国内疫情中风险地区的来沪返沪人员，一律实施14天严格的社区健康管理，实行2次新冠病毒核酸检测（第1、14天）。

医疗机构、学校等有关单位要加强健康码查验，协助来沪返沪的工作人员、学生等落实相应健康管理措施，严格落实相关人员在来沪返沪后48小时内进行一次核酸检测，并督促开展7天的自主健康监测。来沪返沪人员在抵沪后开展7天的自主健康监测，其间每天早晚两次自测体温，

减少不必要的人群聚集活动，规范佩戴口罩。

进一步强化“属地、部门、单位、个人”四方责任，相关部门督促和指导机场、车站、码头等交通客运场（站），以及商场超市、宾馆酒店、餐饮场所、影院剧院、医院、学校等对来沪返沪人员进行体温监测和健康码查验，做好公共场所环境与物品的规范消毒，对于电梯、门把手等高频接触物品适当增加消毒频次。

节日期间，尽量减少聚集性活动。市民继续加强自我防护，坚持“防疫三件套”（科学佩戴口罩、保持社交距离，讲究个人卫生）、牢记“防护五还要”（口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开）。